Fizikai kémia I. példatar — Termokémia szamolasi feladatok (F)

Termokémia

F35. A maleinsav (C;H;O0;) 25°C-ra és dllandé térfogatra vonatkozé égéshdje
~1363 kJ mol™". Szamolja ki az égéshét alland6 nyomasra.
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Fizikai kémia I. példatdr — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F36. 11,5 g nitrobenzolt kaloriméterbombéban (4lland6 térfogaton) elégetve 25 °C-on
—290 kJ €géshét allapitottak meg. Szamolja ki a nitrobenzol standard képz6déshéijét, ha
a szén dioxidé —393,5kImol™, a vizé pedig —285,8 kI mol™'. (Ilyen koriilmények
kozott az égés soran a molekuldban 1év6 nitrogén nem oxidalédik, nitrogéngaz
keletkezik.)
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Fizikai kémia I. példatar — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F37. Széamitsa ki a benzol hidrogénezésének standard reakcidentalpiajat 25 °C-on a standard
égési entalpidk ismeretében: benzol: —3268 kJ mol™'; ciklohex4an: —3902 kJ mol™';
hidrogén: —285,8 kJ mol™".
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Fizikai kémia I. példatir — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F38. Szamolja ki a formaldehid (HCHO) 330 K-re vonatkozé képz6déshojét. A standard
képzddéshd értéke —119 kJ mol™'. Az 4lland6 nyomasra vonatkozé C, molhé értékek:
formaldehid: 19,3 J mol™' K'; hidrogén: 28,9 Jmol K™!; szén: 4,2 Tmol ' K
oxigén: 26,4 I mol™' K,
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Fizikai kémia I. példatar — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F39. Szamitsa ki a CaBr, standard racsentalpidgjat a kovetkezd termodinamikai adatokbol:
AtH?(CaBr,) = —682,8 kJ mol ™, AaH?(Ca)=178,2kJ mol ™, AH?(Ca—Ca’) =
589,7kImol™!,  AH(Ca'—>Ca’")=1145,0kI mol™’,  AgissH(Bry) = 193,0 kJ mol ",
Ae:H°(Br) ——324 5 kJ mol ™, A, pH*’(Brz) 15,5kJ mol L
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Fizikai kémia 1. példatir — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F40. Adottak 7°=298,15K hoémérsékleten és p°=0,100 MPa nyomason a kovetkezd
AH(T?)  standard  képzédési entalpidk: H,O()): —285,83 kJ mol™’, COy(2):
—393,51kImol™. A szblécukor égési reakci6janak A.H°(7°) standard entalpidja
—2801 kJ mol™". A Hess-tétel alkalmazésaval szdmitsa ki a sz6lécukor AH® (7°) standard
képz6dési entalpigjat.
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Fizikai kémia I. példatar — Termokémia szamoldasi feladatok (F)

F41. Egy C=641JK™' hékapacitast, éallando térfogati bombakaloriméterben 03212 g

szélécukrot (CgHi20s, M =180,16 gmol™") elégetve a hémérséklet 7,793 K-nel nétt.

Ezekbdl az adatokbol szamitsa ki a szélécukor égési reakciojanak A.U°(7°) standard belsé

srer

energijat és AH°(7°) standard entalpidjat.
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Fizikai kémia I. példatdr — Termokémia szdmoldasi feladatok (F)

F42.  Szamolja ki a 2 CO +4 H, - H,0 + C,HsOH reakci6é 18 °C-ra vonatkozé reakciohdjét,
ha ezen a hémérsékleten a szén-monoxid égéshéje —282kJmol™', a hidrogéné
~285 kJ mol ™', az etanolé pedig —1365 kJ mol ™.
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Fizikai kémia I. példatar — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F43. Adottak az 4llandé nyoméason mért C, molhd értékek: HO(): 75,291 Jmol K7,
COs(g): 37,11 Tmol™ K™, Oy(g): 29,355 Tmol K™ és CsHi206(s): 206,6 J mol K.
Széamitsa ki az eges1 entalpia A H° ()() értékét a normalis testhémérsékletre (36,0 °C). A
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Fizikai kémia 1. példatdr — Termokémia szamolasi feladatok (F)

Fd4. 25°C-on az ammonia oldashéje vizben -35,0kIJmol”, a hidrogén-kloridé
~71,8 kI mol™'. A két oldat semlegesitési reakciohdje —50,5 kJ mol™'. Szamitsa ki az
ammonium-klorid oldashéjét, ha annak a reakciénak, amelyben gaznemil sésav és
ammonia szilard ammoénium-kloriddé alakul, a reakciéhdje —174,0 kJ mol .
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Fizikai kémia I. példatdr — Termokémia szamoldsi feladatok (F)

F45. A benzoesav (C;HgO;) 25°C-ra és allandé térfogatra vonatkozo égéshdje
_3230 kI mol”'. Szamitsa ki a benzoesav standard képzédési entalpidjat, ha a vizé
~285.83 kJ mol, a széndioxidé pedig —393,51 kJ mol .
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Fizikai kémia I. példatar — Termokémia szamolasi feladatok (F)

F46. Szémolja ki a 2 HN3(/) + 2 NO(g) — H,0,()) + 4 Ny(g) reakcid standard reakciohdjét, ha a
komponensek standard képzodési entalpidja: HN3(/): 264 kJ mol™, NO(g): 90,25 kJ mol ™,

H,0,(J): —187,8 kJ mol .
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Fizikai kémia 1. példatar — Termokémia szamoldsi feladatok (F)

F47. Adottak az allandé nyoméson mért C, molhG értékek: HN3()): 43,68 Jmol ' K™,
H,0,()): 89,1 Jmol' K™, NO(g): 29,884 Jmol K™, Ny(g): 29,125 Jmol ' K.
Feltételezve, hogy a molhd értékek az adott hémérsékleti tartomanyban allandok,
szamitsa ki a 2 HN3(/) + 2 NO(g) — H,0,()) + 4 Ny(g) reakcid reakcidhsjét 50 °C-ra. A
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Fizikai kémia 1. példatir — Termokémia szamoldasi feladatok (F)

F48. Szamitsa ki a propén (CH,CHCH3;) hidrogénezésének standard reakcidentalpigjat
25°C-on a kovetkezd standard égési entalpidk ismeretében: propén: —2058 kJ mol™;
propan: —2220 kJ mol™'; hidrogén: —285,8 kJ mol™".
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Fizikai kémia I. példatar — Termokémia onellendrzd tesztkérdeések (T)

T30.

T31.

T32.

T33.

T34.

T35,

T36.

T37.

T38,

T39.

T40.

Onellenérzé (igaz/hamis) tesztkérdések

Kaloriméterben csak exoterm reakciok tanulmanyozhatok. ?’U
A rendszert és kornyezetét egyiittesen globalisan izolalt rendszernek tekintjiik. »

A belsé energia termodinamikai értelemben utfiiggvény.
alliepigees b

A belsé energia infinitézimélis megvéltozasat leir6 egyenlet: dU = zrdV + Cy dT.
ou o
A dU =y dV + Cy dT egyenletben szerepld 7, = (EITJ az un. belsé nyomas.

Y
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Ha V' = 4lland6 és nincs egyéb munka, akkor AU = Cy AT. k
v

Az entalpia infinitézimalis megvaltozasat leiré egyenlet: dH =—u C, dp + CxdT. {/k/

r)
Az entalpia megvaltozasa korfolyamatban § dH = 0.

N
A dH=-u C,dp + CydT egyenletben szerepld u =(g—g—§) az un. Joule-Thomson
‘ H

egyiitthatd. QU

Ha u >0, a gz fojtasos adiabatikus kiterjesztés hatasara lehtl. "

Egyatomos tokéletes gazra k = C—” =14.
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